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Ata da 65ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia 

em 28 de novembro de 2018. 
 

                                                     Deputado Euclides Fernandes, ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente e proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

com a finalidade de entregar a Comenda Dois de Julho ao Sr. Edmundo Reis Silva Filho, 

Promotor de Justiça. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Nestor Duarte Neto, Secretário de 

Administração Penitenciária e Ressocialização do Estado da Bahia; Coronel Anselmo Brandão, 

Comandante-Geral da Polícia Militar do Estado da Bahia; Coronel Telles, Comandante-Geral do Corpo 

de Bombeiros Militar do Estado da Bahia; Joanice Maria Guimarães de Jesus, Desembargadora e 

Coordenadora do Núcleo de Justiça Restaurativa do 2º Grau do Tribunal de Justiça do Estado da 

Bahia; Rita de Cássia Machado Magalhães, Desembargadora do Tribunal de Justiça do Estado da 

Bahia; Marcelo Henrique Guimarães Guedes, Promotor de Justiça, representando a Procuradora-

Geral de Justiça do Estado Ediene Santos Lousado; Séfora Char, Vice-Procuradora, representando o 

Procurador-Chefe da Procuradoria Regional do Trabalho da 5ª Região, Luís Carneiro Filho; Rafson 

Ximenes, Subdefensor Público-Geral, representando o Defensor Público-Geral Clériston Cavalcante 

de Macêdo. O homenageado foi conduzido ao Plenário Orlando Spínola por uma comissão composta 

pelos Coronéis Telles e Anselmo e pelo Secretário Nestor Duarte Neto, onde foi recebido com 

calorosos aplausos dos presentes. Após a execução do Hino Nacional, o Sr. Presidente e proponente 

da Sessão disse que o Promotor Edmundo Reis recebia a outorga da Comenda Dois de Julho em 

reconhecimento ao incansável trabalho na aplicação da justiça e defesa dos direitos civis. Destacou 

as qualidades do homenageado, como as capacidades de conciliação e de fazer amizades e o espírito 

aguerrido. Prosseguindo, fez um breve histórico da atividade profissional, que teve início com o 

ingresso na Academia da Polícia Militar e prosseguiu ao entrar, por concurso publico, no Ministério 

Público e tornar-se Promotor de Justiça no ano de 1995. Informou que o homenageado é o 

responsável pelo projeto Pintando para a Liberdade, sempre primando pela justiça social e melhoria 

do sistema prisional. O Sr. Presidente convidou Yasmim, filha do homenageado, e o Secretário Nestor 

Duarte para juntos procederem à entrega da Comenda Dois de Julho. O Sr. Edmundo Reis, após 

saudar os membros da Mesa e demais presentes, disse que vivia um momento solene e muito 

marcante ao receber a nobre honraria. Prosseguindo, fez um breve relato sobre o significado do Dois 

de Julho para a história da Bahia e do Brasil, bem como exaltou os heróis e heroínas dessa luta, e 

declamou o poema Ode ao Dois de Julho, do Poeta Castro Alves. Afirmou que a homenagem recebida 

reforçava a altivez, a imparcialidade e a retidão na busca por justiça e ratificou o juramento feito 

quando assumiu a promotoria. Por fim, externou o sentimento de gratidão a todos que contribuíram 
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para fazer justiça em uma terra tão desigual e registrou agradecimentos especiais ao Secretário 

Nestor Duarte; ao Coronel PM Paulo César Oliveira Reis e ao Major Julio César Ferreira dos Santos, 

amigos dos tempos da saudosa caserna; aos colegas do Ministério Público e à Unifacs, pela parceria; 

e à saudosa mãe, familiares e amigos. O Sr. Presidente saudou a esposa do homenageado e registrou 

a presença de diversas autoridades civis e militares. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. 

Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

Sessão. 
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